

ABA Crișuri

Laborator acreditat după noul standard

Anual, Laboratorul de Calitatea Apei Crișuri efectuează în jur de 27.000 de determinări de indicatori aferenți celor peste 1.700 de probe de apă, prelevate pe cuprinsul întregului bazin aferent județelor Bihor, Arad, Hunedoara, Cluj, Sălaj.

Prin efectuarea de analize fizico-chimice și biologice, Laboratorul de Calitatea Apelor este parte activă în procesul de urmărire a calității apelor din bazinul hidrografic Crișuri. Analizele vizează mai multe tipuri de ape care fac parte din următoarele subsisteme: râuri, lacuri, ape subterane și ape uzate, subsistem care cuprinde evacuările directe în emisar ale potențialelor surse de poluare. De menționat ar fi faptul că responsabilitatea se răsfrânge nu doar asupra apelor din bazinul hidrografic Crișuri ci și asupra apelor de frontieră. În acest sens, Laboratorul este, de asemenea, partener lucrativ

în cadrul Convenției Româno-Ungare, privitoare la calitatea apelor de frontieră, efectuând analize fizico-chimice și biologice cu frecvență lunară pe cinci râuri: Crișul Repede, Crișul Negru, Crișul Alb, Barcău și Ier.

Laboratorul este dotat cu mai bine de 100 de echipamente, dintre care cel puțin 40 sunt aparate de complexitate mare cum ar fi spectrofotometru de absorbție moleculară, gaz cromatograf și multe altele.

În anul 2019, numai materialele și consumabilele specifice analizelor de laborator au costat 493.000 lei, iar investițiile în aparatură au fost de 147.000 lei. De asemenea, Laboratorul este și unul dintre cei mai activi parteneri educaționali pentru mediul preuniversitar. În ultimii trei ani, nu mai puțin de 500 de elevi au beneficiat de vizite și experimente inedite, conform informațiilor furnizate de instituție. Analizele efectuate de laborator stau la



Unul dintre cele mai moderne laboratoare bazinale din țară, la Oradea

baza evaluării stării de calitate a apelor din bazinul hidrografic Crișuri, a întocmirii facturilor de prestări-servicii către beneficiarii contractelor de apă precum și la stabilirea gradului și al impactului asupra calității apelor date de poluările accidentale.

În România, în total, există 42 de laboratoare de calitate

apei clasificate astfel: un laborator național, trei laboratoare regionale, opt laboratoare bazinale și treizeci de laboratoare locale.

Laboratorul ABA Crișuri este unul dintre cele opt laboratoare bazinale care a primit prima certificare în urmă cu 13 ani.

■ L.I.

Două autoturisme acroșate de un tânăr Drogat și fără permis

Un orădean în vârstă de 23 de ani, fără permis și sub influența substanțelor cu efect psihoactiv, s-a urcat la volanul unui autoturism și a intrat într-o mașină care aștepta în coloană, pe care a proiectat-o în vehiculul din față.

Potrivit informațiilor transmise de IPJ Bihor, miercuri, la ora 13.45, pe Bulevardul Decebal din Oradea, un tânăr de 23 de ani din oraș, în timp ce conducea un autoturism, fără a poseda permis de conducere, nu a păstrat o distanță corespunzătoare în timpul deplasării și a acroșat din spate un alt autoturism, condus în fața sa de o femeie de 45 de ani, din Nojorid, care staționa în coloană. În urma impactului, cel de-al doilea autoturism a fost proiectat într-un al treilea autoturism, din fața sa, condus de un tânăr de 22 de ani, tot din Nojorid.

„În urma testării cu aparatul antidrog, s-a constatat că tânărul de 23 de ani, din Oradea, care conducea primul autoturism, se afla sub influența substanțelor cu efect psihoactiv.

Celui în cauză i-au fost recoltate probe biologice în vederea stabilirii prezenței în organism a substanțelor cu efect psihoactiv”, a precizat comisarul șef Alina Fărcaș, purtătorul de cuvânt al IPJ Bihor. În urma accidentului rutier, conducătoarea celui de-al doilea autoturismului a suferit leziuni ușoare, pentru îngrijirea cărora a fost transportată la spital. În cauză a fost întocmit dosar penal, iar polițiștii continuă cercetările. ■

Un copil blocat în casă și un bărbat căzut într-o fântână au avut nevoie de ajutor

Salvați de pompieri

Pompierii bihoreni au intervenit, miercuri, pentru salvarea unui copil rămas blocat în casă și a unui adult căzut într-o fântână.

Potrivit ISU „Crișana”, miercuri, în jurul orei 17.30, salvatorii au fost sesizați, prin 112, cu privire la faptul că o persoană căzuse într-o fântână aflată în curtea unei gospodării situate în localitatea Sălacea. Pentru salvarea bărbatului, în vârstă de 50 de ani, au fost mobilizate de urgență, două echipaje de pompieri militari din cadrul Stației Valea lui Mihai, din care unul de prim ajutor calificat, care, sosite la fața locului, au constatat că, victima se afla într-o fântână de aproximativ trei metri, adâncimea apei fiind de circa un metru. „Utilizând cordițele de salvare, unul dintre membrii echipajului de pompieri, a coborât în fântână, asigurând victima pentru acțiunea de evacuare, după care, cu ajutorul centurilor de siguranță, corzilor de salvare și a altor accesorii specifice, aceasta a fost scoasă la suprafață, de pompierii militari. Pompierii militari paramedici i-au acordat bărbatului, care prezenta hipotermie, primul ajutor calificat, transportându-l ulterior la Spitalul din Marghita”, a precizat mr. Camelia Roșca, purtătorul de cuvânt al ISU Bihor. În jurul orei 20.00, în dispeceratul inspectoratului a fost primit un apel care sesiza faptul că un copil a rămas închis într-un apartament dintr-

un bloc de pe strada Reményik Sándor din Oradea, mama acestuia rămânând accidental blocată în balconul locuinței. „La adresată indicată de apelant s-au deplasat cu operativitate pompierii militari din cadrul Detașamentului 2 Oradea, care, cu ajutorul scării culisabile și accesoriiilor din dotare, au pătruns în apartament, prin balcon, deblocând ușa, redând copilul, în siguranță, familiei, în 9 minute de la primirea apelului prin 112, înlăturând în acest fel, posibilitatea producerii unui eveniment nedorit”, a menționat mr. Camelia Roșca. ■



■ I.M.

Impozite și taxe locale Numărul plătitorilor online a crescut cu 47%

Numărul contribuabililor orădeni care au ales să-și achite online, integral, dările la bugetul local a crescut cu 47% în primele patru săptămâni de încasări față de anul precedent în aceeași perioadă. Astfel, 41% dintre cei care și-au achitat impozitele au ales platformele online, una dintre cauze fiind bonificația de 8% pe care o acordă municipalitatea.

„Campania „Online câștigi dublu” prin care Primăria Oradea încurajează cetățenii și firmele să își achite online impozitele și taxele datorate bugetului local a înregistrat rezultate spectaculoase în primele patru săptămâni de încasări din anul 2020. Astfel, potrivit evidențelor Direcției Economice din cadrul Primăriei Oradea, 41% din totalul încasărilor (cu excepția ordinelor de plată) au fost realizate prin intermediul platformelor online puse la dispoziție de Primăria Municipiului Oradea”, a anunțat municipalitatea orădeană. Astfel, din totalul plăților efectuate până acum, 42% și-au achitat dările la casierie (52% în aceeași perioadă în 2019), 41% le-au achitat online (28% în 2019), 11% prin POS (12% în 2019), 3% la CEC (4% în 2019), 3% la Poștă (4% în 2019).

„Comparativ cu datele înregistrate în anul anterior, numărul plătitorilor online a crescut cu 47%, iar sumele încasate prin tranzacții online s-au majorat cu 69%. Încrederea arătată de orădeni în instrumentele online ne-a convins să investim în dezvoltarea unei platforme de servicii - „Ghișeu Online” disponibilă de pe pagina www.oradea.ro”, precizează Primăria Oradea. În cadrul „Ghișeului Online” persoanele fizice și juridice din Oradea pot accesa următoarele servicii: plata impozitelor, abonamente de parcare, depunerea și urmărirea stadiului petițiilor, emiterea de autorizații pentru traficul greu, depunerea declarațiilor fiscale, arhiva personală (dosar fiscal personal), eliberarea Certificatelor fiscale.

Cei 1.448 contribuabili care și-au achitat online, integral, impozitele datorate pentru anul în curs în perioada 3-9 februarie au fost înscrisi la tragerea la sorți săptămânală prin care se acordă un voucher pentru o zi la Aquaparkul Nymphaea. Prin extragere computerizată a fost desemnată câștigătoare Teodorescu Alice, proprietară, de pe strada Spartacus. Aceasta va fi înștiințată prin adresă la domiciliu privind posibilitatea ridicării premiului de la sediul Primăriei, în termen de 30 de zile. Voucherul oferă o zi de acces la Aquaparkul Nymphaea pentru 2 adulți și 2 copii sub 18 ani și este valabil până la sfârșitul anului. Următoarea extragere va avea loc săptămâna viitoare, joi.

■ I.M.

De azi și până luni Sistemul vamal, blocat

Sistemul informatic integrat vamal nu va fi disponibil de vineri până luni, a anunțat, ieri, Agenția Națională de Administrare Fiscală. Decizia a fost luată pentru a permite transferul datelor pe noi echipamente.

Agenția Națională de Administrare Fiscală (ANAF) a informat că de vineri, de la ora 12.00 până luni, la ora 12.00, Sistemul Informatic Integrat Vamal nu va funcționa. Decizia a fost luată „ca urmare a migrării bazelor de date pe noi echipamente”, potrivit ANAF. Direcția Generală a Vămirilor a luat toate măsurile necesare, în această perioadă fiind utilizate proceduri alternative pentru asigurarea continuității formalităților vamale. ■